

PRECIOS DE SUSCRICION.

6 reales al mes en Mahon, adelantados; y 7 en las demás poblaciones de la Isla. Fuera de ella, 24 rs. trimestre, remitiendo el importe en libranzas ó sellos de correo.

Los comunicados, anuncios, estados y viñetas, se pagarán á precios convencionales.



PUNTOS DE SUSCRICION.

En la redaccion y Administracion del mismo Diario, calle del Norte núm. 1; y en la libreria de D. Domingo Orfila, plaza de la Arravaleta núm. 5.

Horas de oficina para los anuncios de 9 á 1 de la mañana.

DIARIO DE MAHON,

PERIÓDICO DE LITERATURA E INTERESES LOCALES.

Director: D. Ramon A. Braña.

Diario de Mahon.

El juéves llegó en el vapor Menorca nuestro distinguido compatriota D. José M. Guardia Dr. en Medicina y en Letras. Felicítamos al Sr. Guardia por su feliz llegada á esta isla, como no ménos á su apreciable familia y á la villa de Alayor donde se nació su cuna. La Redaccion, al saludar, como en este momento lo hace, á tan ilustre sabio, cree hacerse eco de los mas patrióticos y elevados sentimientos del país.

LAS OBRAS DE LA PESCADERÍA.

II.

En el precedente artículo hemos indicado algunas disposiciones de las obras de la Pescadería que en nuestro humilde concepto son defectuosas; hoy nos haremos cargo de los sistemas de construccion que se han seguido y se resienten, como todo lo demás, de la falta de estudio, notándose en algunas cosas olvido de los principios mas elementales de la ciencia.

La colocacion de las mesas de mármol en dos líneas centrales, nos parece buena y preferible á la disposicion ántes existente, celebrando poderlo consignar así en prueba de nuestra imparcialidad.

Las columnas de hierro colado que sostienen la armadura son de dimensiones insuficientes y su escasa altura ha obligado á colocar demasiado baja la cubierta; lo cual, al par que dificultará la ventilacion, será causa de que se eleve en alto grado la temperatura. Si en lugar de apoyos macizos de pequeño diámetro se hubiesen adoptado otros hue-

cós, se habria podido, con escaso aumento de material, obtener resistencias triples ó cuádruples y alcanzar la estabilidad de que carece hoy la construccion.

No sabemos si con este objeto y el de aumentar la trabazon, se han cerrado los intercolumnios de los ángulos del mercado con fuertes balaustradas de hierro; de ser así, es una prueba más de la poca prevision con que se han proyectado las columnas que hasta á la vista ménos delicada se presentan como insuficientes. De todos modos, es lamentable se haya tenido que adoptar esta disposicion que hace desaparecer una de las principales ventajas del sistema de mercados elegido; impidiendo la libre circulacion por los puntos donde forzosamente entraria y saldría mas gente.

No comprendemos puedan acumularse mas desahucios como á nuestros ojos se presentan en la cubierta. ¿Podria decirsenos el motivo de darle una forma tan singular? Después de reflexionar maduramente sobre ello, no hemos podido darnos una explicacion satisfactoria; descontentos de nuestra escasa sagacidad hemos acudido á las obras de construccion y arquitectura y nuestros deseos tampoco se han visto cumplidos. En ninguna parte se encuentra nada parecido á aquella cumbra en forma de quilla que pasa de extremo á extremo del mercado, y á aquella profusion de curvas de tan diferentes radios; su autor creemos se puede envanecer de apartarse del rastreo espíritu de imitacion y haber hecho una cosa enteramente nueva. Pero no basta que sea nueva, es preciso que sea buena, excelente, para ser permitido separarse de los modelos del arte, entre los cuales la esperiencia y el gusto encuentran mucho que alabar; y sentimos decirlo, no creemos sea recopilado el invento para la enseñanza del porvenir.

Las curvas á cual mas violentas que se han trazado, segun se dice, para hacer mas elegante la cubierta, además de no responder á este objeto, al menos para los que tenemos el mal gusto de preferir lo sencillo y lo natural, tienen gravísimos inconvenientes: dificultarán la salida de las aguas; hacen muy cara la cubierta, por la necesidad de perder mucha madera en los cuchillos para adaptarlos á aquellas formas caprichosas y por exigir mucha mano de obra la labra de los mismos y la colocacion de la tabazon; disminuyen la resisten-

cia de los materiales, puesto que los pares de las cerchas ó cuchillos están tan recortados que apenas se encuentra una fibra entera; aumentan, en fin, la superficie, exigiendo por tanto mayor cantidad de material para la cubierta, y si esta es metálica, como se ha adoptado, obligan á las planchas á tomar curvaturas violentas, que no podran mantenerse con las dilataciones y contracciones ocasionadas por los cambios termométricos, siendo causa de una pronta destruccion. En cuanto á la gran quilla que corona la obra, confesamos que no hallamos manera de criticarla porque no podemos imaginar para que sirve.

Cuanto mejor no hubiera sido que en vez de abandonarse á su rica imaginacion los que concibieron las obras, hubiesen descendido á las humildes regiones terrenales, aprovechando algo de los modelos que nos han dejado tantos hombres eminentes como dirigieron construcciones de esta índole en los tiempos modernos! Entonces hubieran visto que ante todo se debía pensar en dar salida á los miasmas deletéreos que se acumularán constantemente debajo de la cubierta y en impedir la condensacion de la humedad; habrian comprendido la necesidad de dejar un hueco en la cúspide, cubierto por un tejadillo mas elevado, cerrando el espacio intermedio con persianas que sin dejar pasar los rayos solares estableciesen una corriente ascendente y continua del aire; y hubieran acabado bien pronto por convencerse de que la belleza en las construcciones civiles consiste en poner en evidencia un sistema de construccion racional y económico y no en acumular dificultades para tener el disgusto de no vencerlas.

(Se continuará.)

Noticias Estrasñeras.

De El Imparcial.

Corre en Paris el rumor de que el mariscal Niel tomará próximamente el mando general del ejército, lo cual parece un indicio de la posibilidad de un conflicto.

Mr. Thiers ha conducido á su esposa á las posesiones que ocupa en Bélgica la duquesa de Fernan Nuñez, en compañía de la cual va á pasar una

temporada la esposa del ilustre hombre de Estado francés. Seguidamente ha regresado á su quinta de Saint Gratien donde se ocupa en terminar una obra sobre Portugal.

La corte de Fontenbleau se divierte tanto como puede; ya es un almuerzo en el bosque, ya un concierto al aire libre en los iluminados del palacio. El aposento predilecto de la emperatriz es el salon chino, y despues de comer se pasan allí las veladas divirtiéndose con juegos inocentes.

Ha circulado con este motivo una anecdota bastante chistosa á la cual puede aplicarse aquello de *Se non e vero e ben trovato*.

Se habia puesto á discusion entre los tertulios la cuestion siguiente: ¿Cómo se distingue la verdad de la mentira? El emperador dijo que lo mas acertado era dejarlas pasar al mismo tiempo por la misma puerta: «Estoy seguro, añadió de que la mentira pasará la primera.»

Precisamente en aquel momento el ugiere de servicio abrió de par en par la puerta y anunció dos ministros: Mr. Rouher y uno de sus colegas. Este cede el paso, Mr. Rouher quiere, por el contrario, darle la preferencia, pero á instancias del otro se decide y entra el primero. Los tertulios prorrumpen en una carcajada estrepitosa que Mr. Rouher lleno de asombro, no acierta á comprender, y cuya significacion es aun tal vez para él en este momento un enigma inesplicable.

En Pest circuló el rumor el dia 10 de que el principe Alejandro Karageorgewitz habia muerto repentinamente en la cárcel. El hecho no era cierto pero sí lo es que el principe se hallaba gravemente enfermo.

El *Memorial diplomático* desmiente del modo mas absoluto el proyecto de matrimonio entre el jóven rey de Baviera y la hija única del czar. Con arreglo á los estatutos orgánicos de la dinastia rusa, las princesas no pueden contraer alianzas matrimoniales en el extranjero, sino á condicion de conservar en la corte adonde vayan á residir, una capilla consagrada al culto ortodoxo moscovita. Esta circunstancia hizo ya fracasar el matrimonio proyectado entre la gran duquesa Olga, hija del emperador Nicolás, con el archiduque Alberto de Anstria.

El comandante del puerto francés de Rash-Gia, pasado á cuchillo por los rebeldes annamitas, llevaba un nombre célebre en los fastos revolucionarios: apellidábase Sauterre, y nació en el faubourg Saint Antoine: era el descendiente del famoso Sauterre del 93.

Merece reproducirse la siguiente frase del general italiano Menabrea:

«Podrá ser que se conserve la paz en Europa; pero se habla demasiado de ello.»

Se ha notado que á pesar de la declaracion pacífica hecha por el emperador al ayuntamiento de Troyes el 8 del corriente, los valores bajaron en la Bolsa el mismo dia, el lunes 10, martes 11 y hasta el sábado 14. Napoleon III dijo en su discurso: «Nada amenaza hoy la paz de Europa», pero añadió luego: «No olvidéis que Dios protege á la Francia.» En la Bolsa siempre producen mal efecto estas alusiones al Dios de los ejércitos.

Con motivo de la estancia en París de la virtuosa reina de Inglaterra, refiere el *Diario de Barcelona* la siguiente anecdota:

«En su viaje á Francia la acompañaba el príncipe Alberto, y se hospedó como ahora en el palacio de la embajada inglesa. Nadie ignora que la reina Victoria ha conservado el mas religioso recuerdo de su esposo, y que se complace en traer á su memoria los incidentes mas insignificantes de su vida pasada.

Pues bien, el dia de su llegada, cuando terminaron las recepciones y despues de haber hablado algunas instantes con la emperatriz, la reina Victoria bajó al jardin del palacio, se paseó silenciosamente por la alameda, se paró delante de un árbol corpulento y mandó traer sillas. Abriendo entonces un libro que llevaba en la mano, empezó á hojearlo, y al llegar á cierta página, leyó con mucha atención. Lord Lyons, que la acompañaba, advirtió que los ojos de su soberana se llenaban de lagrimas. Un minuto despues se apoderó de S. M. una violenta crisis nerviosa.

Es inútil decir que acudieron al instante, la rodearon y le prodigaron los mas solícitos cuidados. La emperatriz, cuando tuvo noticia del accidente, envió uno de sus chambelanes con uno de sus médicos, pero la enferma estaba ya completamente aliviada.

Hé aquí la causa de la crisis nerviosa:

El árbol bajo el cual se habia sentado la reina Victoria era un corpulento plátano á cuya sombra habia descansado en otro tiempo con el príncipe Alberto, y el libro que habia hojeado era una obra en la que están apuntados dia por dia los acontecimientos mas notables de su vida conyugal. La reina quiso recordar los momentos pasados al pié de aquel árbol; pero fué tan violenta la conmocion que le causó el recuerdo, que no pudo resistirla.

Se ha hablado mucho de este incidente, y mas de una gran señora al oírlo contar ha derramado lágrimas. Pero debo decir que en general tanta fidelidad ha asombrado mas que enternecido al bello sexo de París.

En uno de los próximos meses se celebrará en la ciudad de Praga un congreso europeo de filósofos, que será el primero de su clase. La iniciativa se debe al eminente catedrático de filosofía de aquella ciudad, baron Leonhardi, y se espera que asistirán todos los filósofos mas distinguidos de Europa.

Noticias Nacionales.

De *La Correspondencia*.

La prensa toda lamenta la irreparable pérdida de Julian Romea. A propósito de este eminente actor, dice *Las Novedades*:

Julian Romea es además un ilustre ejemplo de que no basta, para dedicarse á la carrera del teatro, dejar el martillo ó la aguja y salir á las tablas. Necesita el actor recibir una educacion esmerada; hacer un estudio profundo de la sociedad, de sus hábitos, de sus preocupaciones, de lo que se entiende por buen tono; le son indispensables los conocimientos históricos, y no puede prescindir, sobre todo, de la ciencia del hombre.

En España se ha creído lo contrario. De ahí el estado fatal de nuestra escena.

Julian Romea era, no solo un grande artista dramático, sino un distinguido literato y poeta; y aunque no deba exigirse de los que siguen la carrera del teatro ni su copiosa erudicion ni su rica fantasía, hay, sí, que exigirles los estudios antes indicados, como el medio único de que puedan ser dignos intérpretes de las obras del ingenio.

Así y no de otro modo habrá en España actores que recojan la herencia de Luna, Latorre, Guzman y Romea.

Porque la verdad es, y no hay para qué ocultarla, que la escena española yace en una lamentable postracion, como se han visto obligados á confesarlo hasta los mas recalcitrantes durante la ejecución de cualquiera de las funciones que ha dado recientemente en el teatro de la Zarzuela la compañía italiana de Ernesto Rossi.

Por honor del país que cuenta entre sus inmortales genios á un Lope de Vega y un Calderon; que posee el repertorio dramático mas original y mas abundante del mundo, es preciso, es indispensable sacar al arte escénico de ese estado lastimoso de decadencia.

Segun el cuadro estadístico formado por la biblioteca de la facultad de Medicina de Madrid, asistieron á dicho establecimiento durante los meses de enero á junio inclusive, 9,796 lectores, que han pedido 11,872 libros, de ellos 11,096 de medicina y 474 de ciencias. Han correspondido al dia por término medio 29 lectores y 95 volúmenes; lo cual demuestra que la aficion de la lectura y el estudio no deja de estar desarrollada en los alumnos. Lo que se necesitaria, dice el *Siglo médico* al dar esta noticia, es que los medios de instruccion de todo género fueran tan abundantes como requiere el estado actual de la ciencia.

Habiendo el conde de Castillejo de Guzman hecho donacion de varios objetos al museo Arqueológico nacional, los cuales figuran ya en aquel establecimiento, la reina se ha servido mandar se le den las gracias en su real nombre y que se publique en la *Gaceta* este rasgo de patriótico desprendimiento.

De *El Imparcial*:

El *Boletín oficial* de la provincia de Cádiz, de 13 del actual, publica una circular del señor gobernador civil la cual está concebida en los siguientes términos, sobre los que llamamos muy particularmente la atencion de nuestros lectores:

GOBIERNO DE LA PROVINCIA

CIRCULAR NÚMERO 483.

Ha llegado á conocimiento de mi autoridad que se hacen circular en esta capital con premeditada insistencia las mas absurdas y estrañas noticias con el propósito de producir la alarma de este honrado y pacífico vecindario.

Para evitar, pues, que continúen aquellas propagándose con dañada y maliciosa intencion, y procurar el debido castigo de los que por este medio atentan contra el orden público, siquiera sea infundiendo temores injustificados en las clases honradas y laboriosas que constituyen la mayoría de este sensato vecindario; he acordado prevenir á todos los dependientes de mi autoridad que persigan enérgicamente á los autores de tales invenciones poniéndolos, cuando fuesen habidos, á mi disposicion para proceder contra ellos como perturbadores de la tranquilidad pública.

Cádiz 12 agosto de 1868.—Francisco Belmonte.

Leemos en las *Novedades*:

«Segun la *España*, la cuestion de subsistencias está resuelta.

En Madrid se vende el trigo á 81 reales.»

Cartas de San Sebastian aseguran que la corte estará de regreso en Madrid para fines del presente mes.

Seccion local.

La Audiencia territorial de estas islas ha publicado un anuncio, manifestando haberse hecho la aprehension de varias clases de papel sellado falsificado, y para que el público pueda conocerlo insertamos á continuacion las señas que le diferencian del legitimo:

Sello judicial de veinte céntimos.

El papel del falso tiene la marca trasparente con las iniciales R. I. M.^{na} la que no existe en ninguna de las entregas de papel hechas en la fabrica por el contratista. La cabeza, casco y melena de la figura que representa á Minerva son mucho mas estrechas en el falso que en el legitimo, en la parte superior del Sello hay dos triángulos los cuales tienen en su centro un adorno arabesco, cuyo fondo lo constituyen líneas curvas y paralelas siendo estas en el legitimo al lado derecho en número de diez y en el falso no hay mas que seis; al pié de la Minerva hay una lechuza, que en el legitimo sus patas son cortas y en el falso son mas largas, dejando por consiguiente un claro bastante notable entre el cuerpo y la línea donde descansa, las letras y cifras son en el legitimo mas gruesas que en el falso. Respecto al Sello en seco que dice «Fabrica Nacional del Sello» se nota en el falso una completa semejanza con el legitimo, aunque la impresion es muy defectuosa pues no cuaja todo el gravado, efecto de la poca presion. Lo mismo se puede asegurar sucede respecto al Sello del centro que representa el busto de S. M.

Sellos judiciales de cuarenta, sesenta céntimos y un escudo.

El papel del falso es idéntico al que se empleó en los Sellos legitimos y sus marcas de J. S. y J. V. son las mismas que las que tienen el papel de contrata. Los Sellos en tinta y seco son iguales á los de veinte céntimos, y por tanto indudablemente falsos, siendo el color de la tinta tambien mucho mas bajo en los falsos.

Sello sexto.

El papel es igual al de contrata pero el sello en tinta es completamente falso y tiene las diferencias siguientes: En el adorno superior del Sello su fondo lo constituyen líneas horizontales que en los legitimos son en mucho menor número que en los falsos, en aquellos son rectas las líneas y con perfecta igualdad y en los falsos, tortuosas y no están paralelas, además las letras y cifras son mas delgadas y desiguales, resultando el conjunto del Sello mucho mas claro y sin menos oscuros fuertes en el falso que en el legitimo. Los Sellos en seco son de igual procedencia que los calificados de falsos en los judiciales.

La esperiencia viene demostrando cuan conveniente hubiera sido sujetar el nuevo amillaramiento á una revision general, escrupulosa y detenida, antes de plantearlo. Aparte de los defectos capitales de que adolece su formacion y de las muchas lamentaciones, mas ó menos justificadas, que se oyen acerca de errores ó injusticias que se hayan podido cometer en los trabajos de medicion, clasificacion ó evaluacion, parece que aun hay propietarios que tienen cargadas fincas que no les pertenecen al par que faltan á sus verdaderos dueños, y esto despues de las asiduas y largas tareas empleadas para formar el apéndice al amillaramiento en que se habrán corregido muchos de estos últimos vicios. Graves son los inconvenientes que de aquí no pueden menos de originarse y las pertur-

baciones que resultan entre los intereses recíprocos de los contribuyentes.

El Boletín Oficial núm. 100, correspondiente al dia 19 del actual, contiene un anuncio del Sr. Director del Instituto de 2.^a enseñanza de esta provincia sobre los estudios que, con arreglo á la nueva ley de instruccion primaria y reglamento para su ejecucion, deberán hacer los aspirantes al título de maestro de Instruccion primaria.

llamamos la atencion de nuestros lectores acerca del importante anuncio de esta Alcaldía, relativo al falso rumor de haberse alterado las cifras del nuevo amillaramiento al practicar las operaciones necesarias para plantearlo. Aunque no habia llegado á nuestra noticia, nos hacemos un deber en anatematizar la falsedad do quiera se presente. Si el nuevo catastro merece severas censuras, espónganse con decoro; pero evitense las calumniosas imputaciones, que solo conducen á deshonorar cualquiera causa por buena que sea. Por nuestra parte solo habíamos oído lo que hemos consignado en varios números é indicamos hoy mismo sobre esta importante cuestion, de la que su mucho interés exige continuemos ocupándonos.

PREGUNTA. — ¿Es verdad que en nuestro lazareto se ha adoptado, como medida sanitaria, pintar al óleo, por dentro y fuera, á los buques que vienen á hacer la cuarentena? Quisiéramos saber lo que hay de cierto sobre este particular.

Anteayer llegaron con el vapor-correo Menorca, los pasajeros siguientes:

De Barcelona.—D. Jaime Mayol, D. José Guardia, su esposa y una hija, D. José Casadevall, don Joaquin Caro, D. Miguel Capó y una hija, D. Andrés Basselini, D. Jaime Pomar, D. Pedro Durant, D. José Isaudú, D. José Camps, D.^a Ana Arxé, doña María Arxé, D. José Bravo, D. Antonio Femenias, D.^a Carmen Mendia, D.^a Magdalena Dayá y su hijo, D. José Borrach y 27 individuos de tropa.

De Alcudia.—D.^a María Gelabert y 2 niños, doña Catalina Duran y 1 niño, D. Pedro Bellí, don Remigio Cuxart, D.^a Micaela Palou y su hermana, D. Lorenzo Pons, D. Francisco Tuduri, D. Sebastian Carretero, D. Agustín Carrió, D. Bernardo Vaquez.

Boletín religioso.

Santo de hoy.

Santos Timoteo, Hipólito y Simforiano mártires

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de los Angeles, en la iglesia de San Francisco.

En la de Santa María por la tarde se cantarán vísperas y despues se hará la procesion de la octava de la Virgen de la Asuncion.

Mañana tambien por la tarde despues de completas habrá sermón de Ntra. Sra. de la Saleta, predicará D. Roque Coll, pbro.

Mañana los asociados al Apostolado de la oracion, tendrán en San Francisco su acostumbrada funcion mensual. A las 7 habrá comunión general, y por la tarde despues de vísperas se rezará el Trisagio, predicará el Dr. D. Lorenzo Pons, pbro., y se concluirá

con los gozos de costumbre.

Santo de mañana.

San Felipe Benicio, confesor.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Entrados á libre plática el dia 20.

NACIONALES.

De Argel y Lazareto balandra *Juanita*, de 18 t., p. Nicolás Tarnés, con 6 trip., trigo y harina.—Consignado á D. Miguel Estela.

De Ciudadela en 10 horas laud *Formenton*, de 6 t., p. Juan Mesquida, con 3 trip. y trigo.—Consignado á la órden.—Despachado para el mismo punto.

Id. del dia 21.

ESTRANGEROS.

De San Francisco de California y Lazareto corbeta inglesa *Voyager*, de 248 t., c. Mr. W. P. Gibls, con 44 trip. y harina.—Consignado á la órden.—Despachado para Málaga sin alteracion alguna.

Despachados el 21.

NACIONALES

Para Phillipville pailebot *Estrella*, de 49 t., p. Baltasar Lliñá, con 6 trip. y sillares.

Para Pollensa balandra *Antonia*, de 45 t., p. Jaime Banus, con 5 trip. y lastre.

Para Ciudadela balandra *Juanita*, de 49 t., p. Nicolás Tarnés, con 6 trip. y lastre.

Buques entrados y fondeados en el lazareto, hasta el anochecer del dia 20 de Agosto.

Ninguno.

Despachados.

NACIONALES.

Para Palma laud *V. del Cármen*, de 37 t., p. Miguel Roca, con 6 trip., 8 pas. y ganado.

Para id. falucho *S. Antonio*, de 24 t., p. Guillermo Roca, con 6 trip., 4 pas. y ganado.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 h. m.	Termómetro centigrado.		Higrómetro á las 9 m.	Pluviómetro en milímetros	Serenidad md.	Vientos á las 9 mañana.	Fuerza sobre el mar (en r. de 100 metros)
		Max.	Min.					
21	765	28.3	23.3	61		4	NE. flojo.	2.7

Afecciones astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h y 18 ms.—Pónese á las 6 h. y 47 ms.

LUNA.—Sale á las 40 h. y 46 ms. de la m.—Pónese á las 40 h. y 21 de la n.

Orden de la plaza, del 21 de agosto de 1868.

Servicio para el 22

Gefe de dia: D. Manuel Martinez de Tejada, teniente coronel del primer batallon del 2.^o regimiento de Artillería á pié.—Parada, hospital y provisiones, América.—El T. C. Sargento Mayor.—Miguel Ferradas.

Variedades.

SABER PERDONAR.

ANÉCDOTA.

Reinaba Pedro el Grande en el imperio de Rusia; con el impulso de su potente voluntad, la nación adquiría preponderancia á los ojos de la atónita Europa, y se desarrollaba de un modo gigantesco, imprevisto y rápido, bajo la vigilante mirada de águila del autócrata.

Como un simple ciudadano solía recorrer los campos y las ciudades, informándose con paternal interés de las necesidades de sus súbditos y de la civilización de aquel país, hasta entonces semi-salvaje.

Generalmente usaba un caballo ligero como el viento y á quien el emperador tenía particular cariño, pues ginete y caballo saltaban zanjas y salvaban precipicios, sin que el cansancio ó el temor les rindiera.

Una noche, al volver de un corto viaje, escuchó en el fondo de un barranco unos lastimeros ayes, y acercándose, distinguió á la claridad que esparcía la luna un cosaco enfermo y fatigado al parecer.

—¿Á donde vas? Le preguntó.

—Á Casan, contestó el interpelado sin reconocer á Pedro I, y tomándole por algun comerciante.

—Pues sube á la grupa y te conduciré.

—Imposible, estoy estenuado y no podré subir sin ayuda.

Pedro el Grande se bajó de su caballo, y acercándose al cosaco lo tomó en sus brazos y le colocó con el mayor cuidado sobre la silla, y despues, llevando del diestro á la cabalgadura, se encaminó hácia Casan.

Llegados á las puertas de la ciudad le dijo el cosaco:

—Ya puedo continuar hasta mi casa; ayúdame á bajar, y el cielo te premie tu buena accion.

El emperador le ofreció su robusto brazo, y cuando ya se separaban, le dijo:

—¿No podré saber quién eres?

—Un gefe de tribu, ¿y tú?

—Un comerciante de Moscou; pero escucha: creo, si no me equivoco, que te llevas mi capote de pieles.

—Es muy bueno y me conviene; tanto, que desde que me envolvistes en él formé el propósito de conservarlo; si te lo hubiera pedido no me lo concederías.

El Emperador miró con serenidad y le dijo:

—Veo caminas perfectamente, y no dudo que tu enfermedad fué una farsa.

—Cierto, necesitaba llegar cuanto ántes á Casan.

—Pues mira, no cuentes á nadie tu aventura, pues con tu ejemplo harías ver era peligroso ejercer la caridad, y podría ser un mal para el prójimo: vete y disfruta mi capote, pues sin duda te hace falta mas que á mí; pero en todo caso no olvides que Pedro I es indulgente.

El gefe, sorprendido, se acercó rápidamente al emperador y se arrojó á sus piés.

—Perdonadme, exclamó; soy honrado, pero me dejé llevar de la necesidad en que me encontraba y abusé del que creía un simple viagero; vuestras nobles palabras me hacen ver que llevo el castigo en mi falta y en el desprecio de mi soberano.

Enterneado Pedro ante el dolor que manifestaba aquel hombre, le perdonó con su habitual grande-

za de alma, y habiendo recibido infinitas pruebas en lo sucesivo de la fidelidad y amor del cosaco, llegó á concederle su aprecio y solía decir:

—Con dureza tal vez habria conseguido crearme un enemigo: cuánto mas preciso es conseguir un amigo fiel?

LA BARONESA DE WILSON.

ANUNCIOS.

Alcaldía Constitucional DE MAHON.

Habiendo llegado á mi noticia que se está propalando el hecho falso de que al plantearse el nuevo amillaramiento de este distrito municipal que ha servido para el reparto de la contribucion del año económico de 1868-69, se habia alterado la riqueza particular de muchos contribuyentes, me hago un deber de manifestar al público que la Comision que ha dirigido las operaciones necesarias para dicho planteamiento, no ha variado un solo número de los que figuran en el espresado amillaramiento que fué formado en 1862 y aprobado por el Sr. Gobernador de la provincia en 25 de enero de 1865.

La Alcaldía invita á los Sres. Contribuyentes que gusten cerciorarse de la conformidad de su riqueza imponible con la que arroja el nuevo amillaramiento, á que acudan á la Seccion de estadística de estas Casas Consistoriales, en donde se les pondrán de manifiesto todos los documentos que deseen examinar. Mahon 21 Agosto de 1868.—Pedro Mir y Pons. 3

VENTA

DE

MADERAS DE CONSTRUCCION.

A voluntad de su dueño, y al mayor propositador si conviene, se vende la madera de Encina propia para construcciones que existe en pié en la hacienda llamada la DOCTORA, en el término del pueblo de Herrera, y tributario de la villa de Estepa, á dos horas de la Estacion del ferro-carril de Casariche á Málaga. El número de dichas Encinas poco mas ó menos es de 4,200, de varios tamaños.

Las enseñará D. Antonio Abad y Moreno, vecino de dicho pueblo de Herrera, y se facilitarán las condiciones, y recibirán las proposiciones, en Valencia calle de Bonaire, n.º 10, entresuelo, en carta franca á D. Francisco Navarro. 3

VENTA EN PÚBLICA SUBASTA.—Lo está la casa calle de San Pablo números 31 y 33. Las condiciones obran en poder del Notario D. Nicolás O'fila. 1

EN la tienda de D. Domingo Massa, calle de Adnover n.º 19, se acaba de recibir un hermoso y variado surtido de juegos de metal blanco para café, compuestos de cafetera, tetera, lechera y azucarera; cuyas cuatro piezas van colocadas en una bandeja del mismo metal. Tambien se ha recibido un variado surtido de papeles pintados para habitaciones, transparentes de todas dimensiones para ventanas, álbums para 50 fotografías hasta 200, bandejas de todas clases y tamaños, guantes de hilo de

varios colores, abanicos y sombrillas de última novedad y otros muchos artículos que seria largo enumerar; todo procedente de las mas acreditadas fábricas. 2

CON REAL PRIVILEGIO DE S. M.

AVISO INTERESANTE

A LOS PANADEROS

Nueva construccion de máquinas para hacer galleta con extraordinaria velocidad.

Por medio de esta máquina, que puede ser movida por vapor, caballerías ó á mano, se fabrican de 2,500 á 3,000 galletas por hora, y mayor cantidad si las galletas son de las llamadas á la Americana.

El constructor vive en la calle de Isern, número 4, tienda.—Barcelona. a.

ALBORES DE LA VIDA.—Solaces poéticos de Bernardo Fábregues.

Un tomo en 4.º de 200 páginas.—Véndese al precio de 16 rs. vn. en la imprenta de este periódico. Los señores suscritores al *Diario de Mahon* pueden obtenerle por la mitad de precio.

¡Á LOS ENFERMOS!

LEGÍTIMO JARABE

DE SAVIA DE PINO MARÍTIMO.

Infalible para curar las enfermedades de los órganos respiratorios, tales como toses rebeldes, recientes ó crónicas, bronquitis, asma, esputos de sangre, etc., etc.

Depósito general farmacia Francesa, calle del Call, n.º 17, Barcelona.—Palma y Mahon en todas las buenas farmacias.—Para evitar falsificaciones, exigir en cada frasco la firma y sello del Dr. Bach. a.

REGLAMENTO para la ejecucion de la Ley de pesas y medidas de 19 de julio de 1849, que ha de empezar á rejir en 1.º de enero del próximo año.

Véndese á un real vellon el ejemplar en la imprenta de este periódico.

LO LLIBRE DELS GLOSATS.—Ramell de glosas, fetas arregladas ó recullidas per Bernat Fábregues y Sintes.

Un folleto de 60 páginas 8.º mayor.—Véndese á 2 rs. vn. el ejemplar en la imprenta de este periódico.

ESTÁ para alquilar la casa de la calle del Castillo n.º 106. Acudirán para su ajuste en la plaza del Príncipe n.º 6. aA.

VAPOR MENORCA.

Saldrá el domingo á las OCHO de la mañana para Alcudia y Barcelona.

Admite carga y pasajeros y se despacha, calle de la Infanta número 2.

E. R.—J. Gomez.

MAHON.—Tip. de Fábregues, hermanos, calle del Norte, 1.